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〇家族のおかげで毎日が楽しいです。ありがとう。 
〇友だちがいるから毎日が楽しい。だから、ありがとう。 
〇給食センターの方々のおかげでおいしい給食を月火水木金と食べられます。ありがとう。 
〇推し

お  

のおかげで毎日元気出ています！ありがとう！ 
〇蜂屋の皆さんのおかげで毎日楽しく登校できています。ありがとう。 
〇たくさんの先生たちのおかげで楽しく学校に通えています。ありがとう。 

 ６年生の掲示板にはり出された、たくさんの「ありがとう」。ハートのカードには６年生 

一人ひとりの感謝の思いが綴られています。「いろんな人の『おかげさま』で毎日安心できる

ね。」という先生からのコメントも添えられています。「ありがとう」の文字を見ていると、

ポッと心があたたかくなります。 

本日で、１学期の学習が終了しますが、こうやって身の回りのことに目をやり、感謝の気持

ちを表して学期末を締めくくっている様子から、本校の６年生たちは今学期、いい学びをした

のだなと嬉しく思いました。４月から振り返ってみると、６年生は、学校のリーダーとしてそ

の活躍を高く評価したことが何度もありました。避難訓練での冷静な姿、分団登校や委員会活

動、クラブ活動で下級生を優しく導く様子、音楽会での素敵な演奏など、その活躍ぶりは目覚

ましかったです。しかし一方で、他者との関わりについて、何度も担任の先生と学級内で話合

いをし、どうすればみんなが楽しく、安心して学校生活が送れるのかを考えたのも事実です。

トラブルがあれば立ち止まり、どうしたらよいかをみんなで考え、答えを出しながら、明るく

前進する６年生の姿にあらためて頼もしさを感じています。２学期も様々な場面で活躍して、

下級生のモデルとなってくれることを期待しています。 

明日から夏休み 

 さて、お子様たちが楽しみにしていた夏休みが、いよいよ明日から始まります。終業式の話

では、命を大切にすることと、家族の一員として「お手伝い」を頑張ろうと伝えました。 

 今年の５月に発表された調査結果（「青少年の体験活動等に関する意識調査（令和４年度調

査）」国立青少年教育振興機構）によりますと、「子どもたちは保護者や自身が希望するほど

の体験ができていない」また、「令和元年と比べると、コロナ禍を経て、子どもの体験活動は

減少している」といった結果が明らかになりました。コロナ禍が学校教育に与えた影響もさる

ことながら、地域の運動会やお祭りもなくなるなど学校外での子どもの体験活動に与えた影響

もとても大きかったと言えます。文部科学省の調査（「青少年の体験活動の推進に関する調査

研究（令和２年度）」では、「小学生の頃に行った体験活動などの経験は、長期間経過しても、

その後の成長に良い影響を与えている」と言われています。夏休みは、自然に触れる、色んな

の人と出会う、読書をする、外遊びをする、お手伝いをするといった体験活動をするにはもっ

てこいの休暇です。特に、家族の一員としての「お手伝い」は、手軽にできる体験活動です。

お子様たちには、「この夏は、今までと違うお手伝いをして、家族の皆さんからたくさんの『あ

りがとう』を集めよう！」と呼びかけています。どうか、たくさんある家事のうち、お子様の

発達段階に合わせて、いつもとは違う家事労働を一つでも任せていただけたらありがたいと思

います。また、失敗しながらも頑張ってお手伝いができたら、おうちの方から感謝やねぎらい

の言葉をかけていただきたいと思います。 

ちなみに、先の文部科学省の調査では、お手伝いを多くすることによる影響を分析すると、

「自尊感情や外向性をはじめ、精神的な回復力、学校が楽しいといった意識など、全ての意識

に良い影響が見られることが分かった」とのことです。 

40 日間にわたる長期の休業となりますが、どうかお子様たちが充実した時間を過ごし、９月

には元気な笑顔で登校してくれることを願っています。  

最後になりましたが、この一学期、子どもたちの学校生活を家庭や地域で支えてくださった

皆様に、心より感謝申しあげます。                 校長  中川 章子 

 

 



わかば校外学習【６月２１日】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分で切符を買って電車に乗り、県立美

術館へ出かけました。学芸員さんの説明を

聞いて、それぞれ想像を膨らませて、作品

のよさを味わいました。コラージュの作品づ

くりでは、思い思いのデザインを考え、素敵

な作品に仕上げました。広場では、体をい

っぱい動かして、かけっこをしたり遊具で遊

んだりして楽しみました。 

１・６交流 スタンプラリー【７月１日】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 1 年生と 6 年生がペアになってスタンプ

ラリーを行いました。1 年生は、6 年生に案

内をしてもらいながら、それぞれのポイント

でミッションをこなし、スタンプをためていき

ます。1 年生にやさしく声をかけながら丁寧

に説明する6年生の姿が印象的でした。最

終ポイントの体育館では、フローティングス

クールで共に過ごした聾話学校のお友達を

迎え、手話を体験しました。温かく優しい雰

囲気の中、充実した交流となりました。 

 

７、８月の学校借用について 

７月２６日（金)～8月８日（木）〔お盆休み

除く〕は貸館（外部の方が校舎を使用）となり

ます。期間中は、たくさんの方が来校されま

すので、校舎内に入れません。用がある場合

は、玄関のインターホンを通じて職員室へお

声かけください。 

 

マザーグースさん絵本の読み語り  

   ～いつもありがとうございます～ 

読み語りボランティア「マザーグース」さ

んが来られるのを楽しみにしている子ども

たち。絵本の楽しみを知ったり、読み語りの

温かさに触れたりして、ほっとできる時間を

過ごしています。 

先日６年生では「耳なし芳一」を聞かせ

てくださいました。真に迫った演出に、ハラ

ハラドキドキする子どもたち。記憶に残る時

間になったことでしょう。 
いろいろな本をご紹介くださったことで、

夏休みに図書館へ行くことを楽しみにして

いる子もいます。ご家族でゆっくり読書を

楽しむ機会になるといいですね。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夏季休業中の電話対応について   

夏季休業中の電話対応は、8:20～

16:50 とさせていただきます。 

なお、学校閉庁期間〔8月 10日(土)～

1８日(日)〕に緊急連絡の必要が生じた場

合は、下記へ連絡をお願いします。 

○平日（8:30～17:15）･･・栗東市学校教育課 

☎(077)551-0130 

○休日・夜間･･･栗東市役所代表 

☎(077)553-1234 

 

９月の予定について 
※今後、予定に変更が生じる場合がございますが、

ご了承ください。 

9月２日（月）2 学期始業式 

9月４日（水）給食開始   

        引き渡し訓練 

９月９日（月）全校清掃（予備日 1１日） 

９月 1２日（木）運動会練習開始 


